

夺取中国特色社会主义新胜利

每当历史发展的关键时刻,我们都会集中全党全国各族人民的智慧,为党和国家事业的发展指明前进的方向。承载着亿万人民的殷切期待,肩负着继往开来的历史使命,中国共产党第十八次全国代表大会今天在北京隆重开幕,党和国家的奋斗历程将由此翻开新的一页。

党的十八大是在全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康

社会而奋斗。开好党的十八大,对于我们党团结带领全国各族人民,继续全面建设小康社会,加快推进社会主义现代化,开创中国特色社会主义事业新局面,必将产生重大而深远的影响。

党的十六大以来,我们走过的路很不平坦,我国经济社会发展进程极不平凡。这10年,国际形势风云变幻,国内改革发展稳定任务繁重。以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全国各族人民,紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,战胜一系列严峻挑战,全面推进社会主义经济、政治、文化、社会建设以及生态文明建设和党的建设,经济总量从世界第六跃升到世界第二,社会生产力、经济实力、科技实力上了一个大台阶,人民生活水平、

居民收入水平、社会保障水平上了一个大台阶,综合国力、国际竞争力、国际影响力上了一个大台阶,向历史交出了一份令人振奋的精彩答卷。10年来我们取得的一系列新的历史性成就,彰显了中国特色社会主义的优越性和生命力,增强了中国人民和中华民族的自豪感和凝聚力,为全面建成小康社会打下了坚实基础。

综观这10年,我们之所以能取得这样的历史性成就和进步,最重要的就是勇于推进实践基础上的理论创新,形成和贯彻了科学发展观,为全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化提供了有力指导。科学发展观站在历史和时代的高度,围绕坚持和发展中国特色社会主义这一主题,以一系列新思

想、新观点、新论断,科学回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,是中国特色社会主义理论体系的最新成果,是指导党和国家全部工作的强大思想武器,开辟了中国特色社会主义道路的新境界。

回望1840年以来中国的苦难与辉煌,回望90多年来党和人民的奋斗和创造,回望改革开放30多年来的探索和实践,我们深刻体会到,中国特色社会主义是引领当代中国一切发展进步的伟大旗帜,中国特色社会主义道路是实现现代化、实现民族伟大复兴的必由之路。这条道路使我们创造了世人瞩目的发展奇迹。在新的历史征程上,无论形势如何变化、环境如何复杂,毫不动摇地沿着这条道路奋勇前进,不为任

何风险所惧、不为任何干扰所惑,我们就一定能够奋力开拓中国特色社会主义更为广阔的前景。

历史雄辩地证明,中国共产党是中国人民的主心骨,是中华民族的中流砥柱,是战胜一切艰难险阻的坚强领导核心。办好中国的事情,实现现代化,实现人民福祉,实现民族复兴,关键在党。肩负8000多万党员和13亿人民的期望和重托,来自全国各地的2200多名代表,当以高度的政治责任感和历史使命感,着眼于党和国家事业发展大局,发扬民主、畅所欲言,党的十八大就一定能够开成高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会,并载入党和国家的的光辉史册。

预祝大会圆满成功!
(11月8日《人民日报》社论)



五星医院

新闻:日前,位处南京闹市区的鼓楼医院新大楼试运营,抢眼的外观和内设堪比五星级酒店。据了解,新大楼总投资11亿元,费用一部分来自政府拨款,另一部分自筹。(11月7日《东方早报》)

现代化设备、人性化设施,楼顶的停机坪、大厅内价值700万元的钢琴、室内来回穿梭的电瓶车、即将开业的星巴克咖啡屋等,此外,主体建筑由瑞士LEMEN建筑设计事务所设计。如果只看配置和标准,可能会误以为是在描述新建的商业

综合体或者星级酒店。

作为南京综合性大型三甲医院,向国际一流医院标准看齐的心情可以理解,但把注意力放在比阔绰、比现代感上,显然与公立医院的定位不符。

停机坪、钢琴,这样的特别功能恐怕只跟少数人有关,但投入方面又集合了多数人的“资”。再则,为凑齐资金而自筹的那部分款项,既然有投资引入,恐怕还得从增加其他收费上“回馈”投资方吧? 文/付小为 图/焦海洋

“知恩言谢”入法,为道德增温

日前,山东省政府办公厅下发了《山东省见义勇为奖励和保护条例》,条例将于下月起实施。其中,关于“知恩言谢”的条款,引起了舆论的巨大反响。相关条款规定,“见义勇为为受益人应当对见义勇为人员及其家庭成员表达谢意、予以慰藉”。许多人认为,这是以法律干涉道德,而且这样的规定也无法保证实施。

浏览了一下网友跟帖,无论是支持还是反对,都对当前的道德现状表示忧虑,都希望这个社会能够更温情一点,人与人之间能够更和谐一点。这说明,这是一个人心思善的社会。明白了这一前提,有利于我们更心平气和地看待这一“规定”,以及对见义勇为的提倡和保护。

受人滴水之恩,当以涌泉相报。受益人对见义勇为者及其家庭成员表达谢意、予以慰藉,是道德底线,现在却由法规来强调,这是道德之痛。换句话说,在善良人们的“道德想象”里,是不该出现受益人不感恩这一情形的。问题正出在这里,既然我们承认道德有问题,现实中也存在英雄“流血又流泪”现象,那就需要为道德增温,改变这一现实。仅仅聊发一些道德感慨,恐怕是没用的。将这一规定单纯地指责为法律

干涉道德,并进而把法律和道德对立起来,是一种“道德洁癖”。法律和道德并不矛盾,两者都致力于维系社会有序运转这一大目的。两者理应互相配合、互为补充。如果道德有用,那就发挥道德的作用;如果单纯强调道德没用,那就需要法律来“补台”。

包括受益人感恩在内,今天许多道德领域内的问题,根本无法通过单纯的道德来解决。拒绝法律,只能让道德问题更加无解。这也是国际惯例。比方说,法国就规定对见死不救的人进行惩罚。而我国香港、海南等地,对受益人还作出了应向见义勇为者提供适当补偿的规定。

至于有人担心的“知恩言谢”执行问题,更是没有必要。山东的相关条例说得很明白,见义勇为受益人“应当”表达谢意、予以慰藉。这是一种道德提倡,传递的是一种价值导向,不存在所谓的执行问题。

与其坐而论道,不如起而行之。既然我们忧虑当前的道德现实,那就应该采取各种举措,来为道德增温。更何况,相对于当前的道德现实,对见义勇为的保护和提倡,还远远不够。面向未来,还需要更多的法律为见义勇为“撑腰”。(毛建国)

民生改善,温暖百姓心里

有一个词,网民在微博上表达的对十八大期待之语中,纷纷提及。这个词叫“民生”。因为它关系百姓的生活水平,关系百姓的幸福感受。

百姓期待,民生进一步改善,使温暖畅流百姓心里。

民生改善,温暖百姓心里。这已是一个现实。这些年来,因为国家免除农业税、推行惠农政策,我那些在乡村的乡亲们,不但免除了农民负担,还能够拿到种粮补贴;因为参加农村合作医疗,他们在县城住院可以报销60%以上的医药费;因为参与农村养老保险,年满60岁的农村老人,也开始每年拿到养老金了。这些补贴、养老金以及报销的标准或许还不够高,但对于他们而言,却是前所未有的“实惠”。乡村的这些变迁,令我真切感受到了中国民生的变化。

不仅仅是我!相信你和他,以及千千万万的网民,都可以从家人、邻居、朋友那里,从社保、医保、养老保险等一批普惠、广覆盖保障制度的建立推行上,感受到民生变化的点点滴滴。尽管每个人感受到的程度可能不尽相同,但谁也无法否认民生改善的图景,正在我们身边每天发生。

民生改善,温暖百姓心里。这也是一个现实。这些年来,中国共产党坚持立党为公、执政为民的执政理念,坚持以人为本,将“顺应人民过上美好生活的期待”、“努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”作为执政的一个方向。

统计数据显示,2011年,全国财政支出用于民生方面的占2/3左右。其中,用于与人民群众生活直接相关的教育、医疗、卫生、社会保障和就业、保障性住

房、文化方面的民生支出,累计达到3.81万亿元,同比增长30.3%,相当于2002年全国财政收入的两倍。

民生改善,温暖百姓心里。这还是一份期待。中国人口排名世界第一,中国民生难题解决的艰巨程度也是世界第一。目前的民生水平还处于基础阶段,民生改善还有很大的提升空间。百姓期盼,继续深化改革,进一步发展民生。

在各网站喜迎十八大报道中,类似“晒家乡变化”、“晒十年幸福”的网络征集活动,得到亿万网民的热烈响应。网民的期待与肯定,传递出民生改善乃人心所向的强烈信号。“民生”,已成为今天中国在追求幸福过程中的网络热词和时代强音。

我们相信,民生改善的车轮必将滚滚向前。(段菡菊)



蹭暖

年近30岁的沈阳市民洪晨2010年买了一套80平方米的住宅,去年入住后采暖费交了2000元,觉得不划算,他称,自己和妻子都是上班族,大段时间都享受不到供暖服务,于是在今年供暖期前申请停暖,甘当“蹭暖族”。眼下,在北方部分城市,悄然出现了类似洪晨这样的“蹭暖族”。他们多数是20岁至40岁的上班族,之所以选择“蹭暖”,除了整天在外奔波外,更重要的原因是所在小区采用地热供暖,左邻右舍、楼上楼下一供热,其屋内温度也随之提高。

“蹭暖族”的行为虽然不触及法律,也不违规,却有悖社会情理。为此,在有关方面尽快完善相关立法的基础上,建议“蹭暖族”不要只看眼前利益,不要为了蹭点取暖而寒了邻居的心。(据《齐鲁晚报》)